



# ПРЕС КЛИПИНГ

16. март 2012.



## НАСЛОВИ

- Радник „Глутина“ се запалио;(стр.2)
- Земљиште фирмама и без накнаде; (стр.3)
- Талас поскупљења;(стр.4)
- ИКЕА отвара пет робних кућа у Србији;(стр.6)
- Штрајкачи се изборили за плату;(стр.7)
- Јагодина: Посао изгубило њих 13000;(стр.8)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:370847-Radnik-Glutina-se-zapalio>

## Радник „Глутина“ се запалио

Б. СУБАШИЋ

Миле Чавић испунио обећање да ће дићи руку на себе. Трагедију спречиле колеге, које су пред зградом Владе чекале да их неко прими

МИЛЕ Чавић (49), један од радника „Ветеринарске установе Глутин“, који протестују због неисплаћених зарада, испунио је страшно обећање и запалио се у четвртак тачно у 10 и 30 испред зграде Владе. До трагедије није дошло само захваљујући брзој реакцији његових колега које су му отеле преостали бензин и стргле јакну која се већ претворила у буктињу. Нико од њих не зна шта се дешава с радником Милошем Ковачевићем који је такође најавио самоубиство, јер је искључио мобилни телефон.

Не дате ми да се запалим, али не можете ме спречити да се бацам с моста - викао је Чавић отимајући се из стиска тројице колега које су покушавали да га обуздају. - Ја се кући не враћам, немам чему да се вратим. Јутрос сам узајмио за хлеб, више не могу тако да живим.

Чавиће је као возач радио 31 годину у највећем српском предузећу које се бавило сакупљањем и уништавањем животињског отпада из кланица. Живи с непокретном мајком од 74 године, у кућерку који је сазидао на кредит који сад нема чиме да отплаћује. Кад се после покушаја самоспаљивања појавила полицијска патрола и затражила му документе, у руке им је уз личну карту гурнуо и хрпу рачуна.

- Искључују ми струју, воду, телефон - очајно је понављао Чавић. - Мајка ми је болесна, а немам чиме ни хитну помоћ да позовем. Људи, сатерали су ме у ћошак, немам више куд... Зашто нико неће да нас прими и саслуша.

**БАТРА ВЕЋ УЗЕЛА РАДНИКА И ТОКОМ** прошлогодишњих протеста радника „Глутина“ радник Васа Јурас је пред ТВ камерама претио да ће се убити. - Непосредно после штрајка спречили смо га да се обеси - каже директор Рајко Чутурило. - Нажалост, убрзо је пронађен у пламену у својој соби. Истрага је утврдила да је претходно поливен бензином. Не зна се да ли се убио, или га је запалила супруга.

Полицајци су сажалјиво гледали избезумљеног човека који је је махао опоменама и упозорењима из банке, електродистрибуције, „Телекома“...

- Сви ћемо ми овако - шапугала је радница Сава Гајић.

Екипа хитне помоћи, која је стигла, указала је прву помоћ Чавићу на лицу места, јер је он одбио да пође у Ургентни центар. Пристао је да узме седатив, а после извесног времена у пратњи колеге полицајским возилом одведен је истражном судији.

- Људи, синоћ ме је звао Владин преговарач и обећао да ће нас данас примити и решити проблем, а сад ми не дају да уђем у зграду Владе - резигнирано се окупљенима обратио синдикалац Десимир Родић. - Полиција ми је рекла да од данашњег дана више не смемо да се окупљамо испред Владе, иначе ће нас хапсити. Али не смемо да одустанемо, Влада је наш оснивач, морају нас кад-тад примити.

Разочарани радници слушали су ћутећи, окупљени у групицу око спуштених транспарената, шерпи и избелелих говеђих костију. Око подне вратио се радник који је испратио Чавића до полицијске станице.

- Судија га је испитао, а онда су га одвели у „Лазу Лазаревића“ - рекао је Милета Расикић. - Ми гладни, а они нас праве лудима!

Око два поподне испред зграде Владе се поново појавио Чавић.

- Психијатар ме је питао зашто сам покушао да се убијем. Показао сам му рачуне и питао га какав избор уопште имам. Дали су ми неке ињекције и пустили ме, јер сам им обећао да ћу сачекати још 48 сати да приме нашу делегацију. Ако нас нико ни до тада не прими, убићу се.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:370834-Zemljiste-firmama-i-bez-naknade>

## **Земљиште фирмама и без накнаде**

Т. С.

Нове мере Владе Србије: У петак се очекује усвајање уредбе које треба да помогну малим и средњим предузећима. Општине ће моћи да дају земљиште и без накнаде

Влада Србије припрема нове мере, а које ће се, како сазнају "Новости", понајвише односити на помоћ коју је могуће пружити малим и средњим предузећима.

У контексту овог плана, министар за просторно планирање Оливер Дулић представиће, сазнајемо, у петак уредбу о условима по којима локалне самоуправе могу да отуђе или издају у закуп грађевинско земљиште по цени која је нижа од тржишне или без накнаде.

По овој уредби, коју ће Влада усвојити у петак на телефонској седници, локалне самоуправе ће моћи да отуђе или издају у закуп до 25 ари земљишта, под условом да власник малог или средњег предузећа отвори нова радна места.

Мала и средња предузећа могла би и да добију део субвенција намењених великим инвеститорима. С обзиром на то да ова предузећа најтеже опстају на почетку пословања, једна од вероватних опција је и о смањење доприноса у првој години рада.

Према за сада доступним информацијама, у помоћ малим и средњим предузећима могла би се укључити и Народна канцеларија председника Републике. Запослени у канцеларији би, наиме, убудуће требало да, у случају да им се јави неки мали предузетник, истоме помогну да реши свој проблем, саветима или контактима са надлежним институцијама.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/312145/Talas-poskupljenja>

Нови ценовни удари на ослабљени кућни буџет

## Талас поскупљења

Ана Словић

Свакодневне курсне осцилације, као и скок цена бензина још једном ће исписати нове ценовнике у радњама у Србији. Поједини производи, међу којима су сухомеснати производи, козметика, пелене, слаткиши и сиреви, поскупеће до краја марта и почетком априла од два до чак 30 одсто, у зависности од врсте производа.

Трговцима су већ достављени нови ценовници, а произвођачи као разлоге за кориговање цена наводе курс динара и повећање трошкова производње.

Тако ће компанија “Неопланта” подићи цене виршли, полутрајних и неких трајних производа од три до пет одсто. Поскупеће и месне прерађевине произвођача “Крас Бео”, а за девет одсто најављене су више цене сухомеснатих производа из увоза. За 19. март је и компанија “Јухор” најавила корекције цена за три врсте конзервираних паштета, али ипак највеће поскупљење за 1. април је најавила компанија “Агрожив”, чије ће месне прерађевине поскупети од пет до 30 одсто.

### Влада штити основне намирнице

"Снабдевање основним животним намирницама је стабилно. Цене брашна, меса, млека, шећера, уља и јогурта су непромењене од доношења Уредбе о ограничењу маржи. Постоје и цене које зависе од промена на берзи и промена курса динара, а то су нафта и нафтни деривати. Са 107 долара по барелу, цена нафте је крајем фебруара достигла чак 126 долара. Домаћи произвођачи у тој ситуацији треба да виде основ за повећање тржишног учешћа пре него за дизање цена. Актуелни курс динара даје прилику и извозницима да више зараде. Влада ће и у будуће штити цене основних животних намирница у складу са законима. Пример за то су Уредбе које су регулисале цену хлеба типа сава и марже на основне животне намирнице", каже Владимир Матовић државни секретар за трговину.

Због раста цена на светском тржишту, како најављују трговци, поскупеће и увозна смрзнута риба, као и већи део асортимана компаније “Силбо”, која увози воћне јогурте, пудинге, сухомеснате производе, виршле, разне врсте сирева. Цене воћног јогурта биће повећане за три, а појединих сирева од два до пет одсто.

За осам одсто, а због повећане цене сировина поскупеће минералне воде и сирће произвођача “Екофарм д.о.о”, за девет одсто производи кондитора “Трампех”; за 10 одсто поскупеће тестенина овог произвођача. Газирани сокови добављача “Атлантик Брендс” ће поскупети за 4,7 одсто.

Што се тиче хемије, како кажу трговци, претходног месеца је поскупело све што није везано за личну хигијену, а у априлу се очекује и поскупљење козметике, што су најавили сви произвођачи, и то од пет до 10 одсто.

Овде није крај поскупљењима. Током прошлог месеца поскупеле су пелене “памперс“, а сада се најављују нове цене пелена “евубабу“ за шест одсто.

Такође, у неким трговинским ланцима најављена је и корекција цена тоалет-папира, и то “Перфексов“ за шест одсто, произвођача “Цева“ за 10 одсто, као и целокупног “Вилединог” програма за осам одсто.

Један од главних разлога за промену цена јесте и нагло повећање цена горива. Јучерашња изјава Кирила Кравченка, генералног директора Нафтне индустрије Србије, да ће цена горива бити стабилизована на садашњем нивоу уколико не буде рата у Ирану, што је велики ризик, и да би зато цена нафте и горива могла да скочи, не охрабрује.

Кравченко је рекао да је цена горива од почетка године повећана осам одсто, што је, како је објаснио, мало мање него што је раст цена горива у Европи и Америци, где износи 10 и 11 одсто.

- То није добар одговор за потрошаче, који желе ниже цене, али ако се има на уму пад курса динара, то поскупљење горива у Србији је упола мање него у региону - рекао је први човек НИС-а.

Управо је због цене горива и суботичка “Фиделинка“ припремила нове цене својих производа. Како каже Дејан Пиља из ове компаније, производи “Фиделинке“ ће поскупети од шест до осам одсто.

- Већ смо спремили корекцију цена. Морали смо то да урадимо због скока цена горива, јер је транспорт јако битна ставка свима, па и минималне промене цена морају да се урачунају - каже Пиља за “Блиц”.

## **Јаја и млеко без промене**

Произвођачи јаја и млечних прерађевина још вагају цене. Драгиша Јовић из компаније “Микрос унион” каже да засад неће мењати цене.

- Засад неће бити поскупљења јаја, али цена горива свакако утиче на све. Достава је значајна ставка у цени, али засад неће бити поскупљена. Мора овај народ нешто и да једе - каже Јовић.

Ни млекари не планирају промену цена. - Курс динара на наше производе не утиче пресудно, јер ништа од репроматеријала не увозимо, али цена горива може да утиче - кажу у “Нишкој млекари”. Зоран Матић, генерални директор “Шабачке млекаре“, каже да неће бити промена

цена.

- Промене цена горива и курса динара нису још толике да утичу на цене наших производа. Још можемо то да амортизујемо. А и нема сврхе повећавати цене јер куповна моћ грађана не расте.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/IKEA-otvara-pet-robnih-kuca-u-Srbiji.sr.html>

## **ИКЕА отвара пет робних кућа у Србији**

БЕОГРАД – Један од највећих светских произвођача намештаја, ИКЕА планира да у Србији отвори пет робних кућа - две у Београду и по једну у Новом Саду, Нишу и у околини Чачка и Крагујевца. Отварање првог од тих ИКЕА мега маркета - у Београду - очекује се крајем 2013. године.

„ИКЕА долази у Србију. То је добра вест”, рекао је председник Србије Борис Тадић новинарима после састанка са главним извршним директором шведске компаније Микаелом Олсоном.

Тадић је истакао да ће долазак ИКЕА омогућити отварање 400 нових радних места и обезбедити нове могућности за мала и средња предузећа у Србији.

По речима председника, ово је још једна конкретна добит од чињенице да је Србија стекла статус кандидата за чланство у ЕУ, а Србија ће се - доласком компаније ИКЕА - наћи на стратешкој мапи произвођача намештаја у Европи.

Подсећајући да је са оснивачем компаније ИКЕА први пут разговарао пре четири године, председник Србије је рекао да је толико времена било потребно како би се довршили административни послови за долазак те компаније, али да Србија није једина држава која има такву процедуру.

Од пет ИКЕА мега маркета, први ће бити отворен у Београду, према Сурчину и то до краја 2013. године, други на коридору 10 близу Бубањ Потока, а затим ће бити отворени мега маркети у Нишу и Новом Саду и на крају у околини Чачка и Крагујевца. „Тако ће читава Србија бити покривена”, приметио је Тадић.

„ИКЕА је позната по интегративном повезивању предузећа која могу да раде у том систему, као што је случај са компанијом Симпо која је стратешки партнер компаније ИКЕА више деценија. ИКЕА успоставља нови систем вредности”, додао је Тадић.

Председник Србије је подсетио да су предузећа у земљама у окружењу, а која раде у систему ове компаније знатно повећала свој обрт средстава и као пример навео Румунију где је прво тај обрт средстава износио милион евра, а данас је дошао до 50 милиона евра.



Долазак ИКЕА биће значајан и за земље у региону у којима не послује ова компанија, јер ће њихови грађани сада долазити у Србију да купују намештај, баш као што су Срби некада одлазили у Будимпешту и Беч, рекао је.

Извршни директор компаније ИКЕА је током данашњег сусрета са Тадићем нагласио да види велики потенцијал у проширивању сарадње са локалним добављачима и напоменуо да осим компаније Симпо из Враћа, с којом сарађује више од 20 година, и фабрике Јасен-Лукић из Параћина, ИКЕА тражи и друге добављаче у Србији, пренела је Прес служба председника Србије.

Танјуг



<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/strajkaci-se-izborili-za-platu>

## Штрајкачи се изборили за плату

Генерални штрајк у Градској управи је замрзнут и око 13 часова почеле су да раде све градске службе. Члан Градског већа за финансије Живко Макарић изјавио је, да је са Штрајкачким одбором договорено да се плате врате ретрокативно на децембарски ниво и да се у наредном периоду потпише колективни уговор код послодавца.

Председник синдиката у Градској управи Лазар Шкорић казао је, да ће договор Штрајкачког одбора и градског министра за финансије Макарића бити увршћен на дневни ред Скупштине града крајем марта. Генерални штрајк у Градској управи почео је у понедељак, пошто су јануарске плате применом Уредбе Владе Србије о коефицијентима именованим, изабраним и постављеним лицима и запосленима у државним органима знатно умањене.

Наиме, према Уредби радници са основном и средњом школом примили су у јануару зараду од око 17.200 динара, односно око 25.000 динара с топлим оброком и регресом. Пре Владине Уредбе запослени с нижом школом у децембру су имали плату око 25.000 динара, а средњошколци око 33.000 динара.

Истовремено именованим, изабраним и постављеним лицима јануарска плата је овом уредбом увећана за више од 20.000 динара.

На пример, лични доходак начелника у градској служби у децембру 2011 године је износио око 77.000 динара, а у јануару без минулог рада начелници су избројали око 97.000 динара.З. Д.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=03&dd=15&nav\\_id=591262](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=03&dd=15&nav_id=591262)

## Јагодина: Посао изгубило њих 13000

Извор: Бета

Јагодина -- У Јагодини је од 2000. до сада због лоше приватизације изгубљено око 13.600 радних места, каже Радиша Марковић из Покрета акционара, радника и синдиката.

Марковић наводи да је пре 12 година у двадесетак већих предузећа и фабрика у Јагодини радило око 16.600 радника, а данас мање од 3.000 радника.

*"У Фабрици каблова је 2000. године радило око 8.700 радника, а данас нешто више од 2.000, фабрика конфекције 'Ресава' је имала 820, а сада ни једног радника јер је ликвидирана. Предузеће "Житомлин" је имало 380 запослених, а сада је у стечају, у трговинском предузећу 'Морава' радило је 806 радника, затим је приватизовано, па поништена приватизација и сада ради шест радника",* казао је Марковић.

Председник Савеза самосталних синдиката Србије за град Јагодину Мирослав Гајић каже да су **многе фирме које су приватизоване, па затим ликвидиране могле да опстану да им је држава помогла.** *"Сада када смо дошли у ситуацију да морамо да се боримо за свако радно место, сетили смо се да су многи од ових колектива могли да раде да им је држава помогла",* казао је Гајић и додао да је **синдикат и тада упозоравао и сада каже да је приватизација у Србији урађена изузетно лоше.**

Он даље наводи да **је угоститељско предузеће "Палас" пре 12 година имало 800 радника, а сада 18.** У "Паласу" је поништена приватизација и предузеће је у реструктурирању.

**Фабрика намештаја "Будућност" која је раније имала 360 запослених сада има 12 радника,** ливница "Минел" не ради, грађевинско предузеће "Поморавље инжењеринг" је раније упошљавало 1.000 људи, а у међувремену је у тој фирми покренут процес ликвидације, навео је даље Марковић.

**"Навип" је имао преко 150 радника, сада нема ни једног, "Агроопрема" је имала 55 радника, а сада нема ни једног** након приватизације и ликвидације, рекао је Марковић.

Од приватизованих предузећа која и даље раде су Индустрија меса "Јухор" у којој је, према речима Радише Марковића, некада радило 780 људи, док их сада има око 420.

Грађевинско предузеће "Пут" је пре приватизације запошљавало око 200, а после приватизације око 150 радника.



**"Јагодинска пивара је имала 550 радника, сада има 320 са 50 радника који су примљени просле године преко програма 'Прва шанса' Националне службе за запошљавање",** казао је Марковић и додао да су само три фирме у реструктурирању које опстају захваљујући помоћи државе.

Он је рекао да ће бивши радници који су остали без посла и овај покрет тражити своја права а најавио је и протесте "тако што ће у истом дану и у истом сату радници истовремено протестовати у више градова у Србији".